

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

EN ELCHE
Número suelto. 10 cént.
en mes. . . . 50 id.

RESTO DE ESPAÑA
trimestre. . . 2'00 pesetas

EXTRANJERO
trimestre. . . 2'50 pesetas

Paquete de 30 ejemplares,
2 pesetas.

NUESTRO PERIÓDICO

APARECE SEMANALMENTE

A los que quieran oír
y quieran ver

Nos permitimos hacer un llamamiento al buen criterio de la dignísima persona bajo cuya delegada dirección se desenvuelve la política ilicitana.

Venimos tratando las cuestiones natales con tanta elevación de miras, que nos han prodigado el aplauso de todos los sectores de la opinión.

Hemos reconocido y proclamado la honradez (no inteligente) administración de los hombres que gobernan bajo los auspicios del Directorio. Hemos señalado defectos para que se corrigieran en bien del interés general.

Nada se nos ha ocurrido en ninguno de ambos casos.

Este número ha sido visado por la censura.

Se publicaba «La Defensa» durante el anterior ejercicio municipal?

Creemos que sí.

Pertenecía entonces el Sr. Poma-

res Javaloyes al Pleno de nuestro Ayuntamiento?

Hasta luego, o bien el otro mon-

torum!

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

213

2

mos los motivos que puedan llevar a las dignísimas personas que hacerlo pueden, a tomar esta resolución. Se podrá tener motivos fundadísimos para hacerlo, pero que nosotros no podemos estar conformes con ello, por entender, que ahora tenemos a nuestro Alcalde entusiasmado en la realización del problema de nuestras aguas, cosa ésta que puede tenerse como segura por lo adelantadas que andan las gestiones todas, sería perjudicial a los intereses del vecindario. Illicitan un cambio de Alcalde, porque no hay duda que la grande obra tendría que sufrir retraso.

Y nosotros, pensando en aquello de que vale más un mal conocido que uno bueno por conocer, opinamos debe seguir en la Alcaldía el Sr. Ruiz Chorro, por lo menos hasta que seje terminada la magna obra por él comenzada.

Y dijo el lobo...

Fué en el campo, en la vuelta de un sendero, cierta de arena gris entre verdes... Iba yo pensativo, contemplando la fuga matinal de las estrellas por el dormido cielo, que empezaba a teñirse de oro hacia el oriente, cuando vi de improviso ante mi paso surgir un lobo grande, gordo, negro. Quise retroceder; mas me detuve, saludándome así: —Buenos, poeta! Me acordé de Francisco, de aquel monje de dulce hablar y corazón humilde que de todos los seres se bizo hermano, y dije: —Hermano lobo, buenos días! Bajo el áspero pelo de la fiera corrí como un temblor, un temblor de alma, mientras a los cristales de sus ojos se asomaban dos gotas claras, limpias... Y, ante aquella emoción, pensé al momento: —Este lobo es mejor que algunos hombres!

Tras breve caminar, mudo y pausado, el animal habló: —Tú eres poeta! Tu mirada y tu frente lo declaran, y más que tu mirada y que tu frente, tus palabras fraternas. —Tú eres bueno! —Tú eres una excepción entre los tuyos! Nos teméis, por más fieros que vosotros, y no pensáis que vuestra inteligencia, cuando de ella usáis mal, es más dañina que el colmillo, y la garra, y el veneno. Los lobos no se comen a los lobos, y los hombres... ¡se comen a los hombres!

Hubo una pausa. Como el Sol salía, la fiera se detuvo a contemplarla. —Es hermoso! —exclamó, con entusiasmo. Y añadió: —También soy algo poeta, y me gusta vagar en las mañanas, y ver sobre las yerbas el rocío, y ver brotar de los tejados rojos el humo azul, y ver en los aleros asomar las cabezas de los pájaros. Hay hombres que no sienten la belleza. ¿Cómo podrán vivir? No lo concibo. Yo pasé una vez hambre; muchos días estuve sin comer. Y una mañana, tras una noche negra tormentosa, hallé a mi paso una paloma herida. La pude devorar..., y no lo hice. —Y no sabes por qué?... —Porque era bella! —Cuántos hombres harían otro tanto? Pudiera asegurarse que muy pocos, porque yo sé que hay muchos entre ellos que, aun teniendo bien llenas las despensas, le quitan las migajas al hermano y le chupan la sangre y le trituran... —Esto es ser hombres? ¡Es mejor ser lobos!

Calló un momento. El agua de un regato cantaba en la mañana, toda pura, y resbalaba sobre blancas guijas, mientras allá muy lejos, en la aldea, iban despertando los corrales con el grito estridente de los gallos. Pasó una golondrina. Pasó otra. Pasaron después más, rozando el suelo.

Y el lobo dijo así: —Sídad, diudas! Y vienen ansiando el tiempo hermoso! Todas son mis amigas. Yo las amo. Los chicos de la aldea las persiguen, y cuando cogen una, la maltratan.

—Por qué serán así? Son hijos de hombres! Es ésta la razón. No existe otra.

—Y nos llamáis crueles? Y vosotros?

—No devoráis cabritos y terneras?

—Y no os abrigáis con nuestras pieles?

—No aprisionáis en jaulas a los pájaros para que os regalez los olores?

—No os bebeis la leche de las cabras?

—No ordenáis a la vaca y a la oveja?

—No mutiláis al toro? Y al caballo,

no le obligáis a que os lleve encima?

—No arrebatais los huevos a las aves y las matais después para comerlas?

—Sacáis tal vez del aire los tocinos y das vida de rey al pobre asno?

—No es vuestro corazón mejor que el nuestro?

Y es que los egoístas, los sin alma, os lo han emponzado con miserias.

—Echállos de vosotros y traedlos a que aprendan piedad a nuestro lado!

—Pero no, que pudieran pervertirnos!

El lobo hablaba, hablaba... Yo le oía con interés, diciéndome: "Razona más que muchos filósofos humanos." Cuando llegó el momento de dejarle, me alargó, despidiéndose, una pata:

—Te vas? Adiós! Por si no vuelvo a verte, habla por mí a tus jóvenes amigos, y diles:

—Haced bien! Amad lo bello!

—Matad vuestras envidias, vuestras odios, y, unidos, arrancad toda la negra!

—Sad paño enjugador del afligido y puño defensor del aplastado!

—Poned en fuga todos los fantasmas y henchid de luces todos los cerebros!

—E-cupid en el rostro al Despotismo!

—Cortadle a la Opresión los pies inmundos!

—Segadle la cabeza a la Injusticia!

—Alzad a la Verdad—diosa desnuda—

templos de luz en vuestros corazones,

y amad, amad, porque el Amor es padre de cuanto dignifica y engrandece!

Me alejé cabizbajo. Por el cielo volaba el sol con sus doradas alas.

Aunque todo reia, yo iba triste

Y al volver la cabeza y ver perderse entre unos viejos árboles al lobo,

exclamé con dolor: —Adiós, amigo!

—Dichoso tú, que vas hacia las fieras!

—Infeliz yo, que hacia los hombres!

MIGUEL R. SEISDELOS

PANORAMA SOCIAL

CONTRASTE

Tenemos los hombres, por regla general, una condición, que si ella en sí no tiene nada de deseable, por lo menos, en la mayoría de los casos, tiene una justificación que nos la disculpa.

Los hombres, y más que éstos todo ser humano, somos egoístas. Somos egoístas, y por serlo, todo lo de los demás que tienen a empeñecernos, que nos rebaje de nivel moral, que nos haga ocupar una esfera inferior, nos molesta; nos hace sentir celos, nos coloca en el caso de ser envidiosos de aquellos que tuvieron la suerte de elevarse sobre nosotros en cualquier sentido.

El egoísmo que sentimos los hombres, según nuestra apreciación, tiene dos aspectos: el particular, que se afana y se desvive por engrandecer las cosas propias, y el general, aquél que se siente por las que afectan a todos, al común al nombre del pueblo, si éste en algún sentido sufriera alguna ofensa moral que viniera en desdoro de alguno de los sectores que lo integran. Ese egoísmo elevado de que habla-

más, se convierte en amor y en cariño: amor y cariño por nuestro pueblo, el que queremos que sea el más grande, el más progresivo, el más rico, el más culto; que todas nuestras cosas sean mejores y más acabadas que las de los otros. Cuando alguien, como pueblo, nos aventaja en algo, nos sentimos despididos, ofendidos en nuestro fuero interno, quebrantado el afecto y la fe de grandeza que siempre deseamos para nuestra patria chica.

—Bueno! —Y a qué—dirá el lector—viene todo ese cúmulo de lamentaciones?

Sencillamente se trata de parangonear a dos pueblos: Crevillente y Elche; y a las personas que figuran al frente de los destinos de los mismos. En modo alguno hemos concebido la idea de molestar a unos ni a otros, pero si el de demostrar el porqué de nuestro descontento.

Vayamos al grano.

Crevillente. —Tienen las autoridades de este pueblo afecto y simpatía por la clase trabajadora? No se puede poner en duda, porque en tantas cosas solicitan los obreros de estas autoridades que sean razonables y justas, son atendidas inmediatamente.

Elche. —Se pueden colocar los representantes de nuestro pueblo en el mismo plano que los de Crevillente en el sentido indicado? No tenemos motivos para hacer una afirmación negativa, pero sí para decir noblemente que deja algo que desear el comportamiento de nuestros municipios comparado con los del pueblo vecino en lo que afecta al solo caso que vamos a citar.

Pruebas al canto: El día 27 de febrero se reunió el Pleno del Ayuntamiento de Crevillente, y entre otros acuerdos tomados, a propuesta de los representantes obreros aprueba los siguientes: hacer un donativo de 150 pesetas con destino a la Casa del Pueblo para la fiesta del 1.º de Mayo, y contribuir con 100 pesetas, como donativo también, al monumento que se ha de erigir en Madrid a Pablo Iglesias.

—Se puede hacer esto? Indudablemente. No nos cabe ninguna duda, por cuanto lo ha hecho el Ayuntamiento de Crevillente. —Por qué no se ha hecho aquí? Una excusa hay admisible solamente: la de que no se ha caído en ello: cosa que no hubiera ocurrido de haber en la Corporación representación obrera.

Todavía se está a tiempo de subsanar esta deficiencia; con ello se daría una satisfacción a la clase obrera y se boraría, al definir actitudes de autoridades, este contraste.

AYUNTAMIENTO

Reunión de la permanente

El jueves por la noche, a la hora de los tumores, se reunió la Comisión permanente bajo la presidencia del Alcalde Sr. Ruiz.

Terminado el despacho de cuentas, solicitudes de obras e informes de la Comisión para nuevas edificaciones y reformas de otras, fué presentada a la permanente la dimisión del señor Contador, quien cesó en el cargo por pasar a ocupar el de igual categoría del Ayuntamiento de Cuenca. Aprobada esta dimisión, se acuerda sacar a concurso la plaza y que ocupe el cargo interinamente D. José María Parreño.

Se acuerda, a propuesta del señor Alcalde, instalar en el más breve plazo posible dos fuentes públicas en el distrito quinto y dotar de agua al nuevo cuartel de la Guardia Civil, para cuyas instalaciones indica el Sr. Pico se debe de adquirir la tubería de quien la dé en mejores condiciones.

Requerido por el Alcalde D. Juan Ceva para que desmonte cuanto antes el kiosco instalado en la plaza del puente, antes propiedad de la compañía de aguas del Alcoraya, prometió empezar el derribo la próxima semana. Ya era hora.

Respondiendo al requerimiento de un señor teniente de alcalde, el Sr. Ruiz presentó el extracto de cuentas de las fiestas del mes de Agosto, del que se desprende que habieron unos ingresos por distintos conceptos de pesetas 4.180, más 4.000 de los gastos de representación del Alcalde, correspondientes a ocho meses, que las cede para cubrir estas atenciones, suman 8.180; los gastos se elevaron a 25.515,10 pesetas, resultando un déficit por concepto de fiestas de pesetas 17.335,10.

El Sr. Pomares pregunta qué ingresos hubieron para las fiestas por los conciertos celebrados en el Casino y en la Plaza de Toros. Ninguno, dice el Alcalde. Le parece extraño al Sr. Pomares de que no hayan contribuido a las fiestas algunos dueños de cafés y otros. El Alcalde le replica, que si no han contribuido dichos señores a las fiestas será por falta de atención, y que por este concepto no se debe nada por la caballería y honradez del Alcalde. Interviene el Sr. Pico y pregunta si la diferencia que hay entre ingresos y gastos estaba pagada debido de ser del bolsillo particular del Alcalde. El Sr. Ruiz afirma que él pagó la diferencia. D. Francisco Pico propone, y así se aprueba, que el Alcalde, como presidente de la junta de Protección a la Infancia y puesto que en este organismo hay un capítulo para festividades, que se pague de él este exceso de gastos de las fiestas. Puesto que ya están hechos, eso será lo más justo.

El Sr. Quiles, propone que se lleve al orden del día del próximo Pleno la transferencia de algunos créditos.

D. Francisco Pico, se ocupa de que se active, puesto que está cerca el próximo ejercicio, el cobro de los impuestos de Plus-valía, solares sin edificar, y alcantarillado.

Se acuerda, de conformidad con los interesados, remeter la fachada de la casa de los Sres. Díez Hermanos, en la calle San Isidro, pagando el Ayuntamiento las obras, siendo el rematante el contratista D. José Serrano, por pesetas 1.375.

Según manifiesta el Alcalde, requerido por el Sr. Pomares, no está anulado el impuesto de inquilinato, (como digimos en NUESTRO PERIÓDICO), sino que está para su estudio y para la deliberación del próximo Pleno, que en definitiva es el que tiene que resolver.

Los Sres. Pomares y Martínez hacen algunas preguntas al Alcalde, que unas fueron contestadas y otras no lo pudieron ser por la índole de las mismas y por la nubosidad en que se hacían.

Con la intervención como espontáneo de un reportero, pidiendo se trate en el próximo Pleno un asunto de interés para los obreros, termina la sesión.

Nuestra independencia política nos coloca en la ventajosa condición de poder hacer de esta reunión, sino el debido comentario, dejar traslucir, aunque solo sea tenuamente, la opinión que nos merece, sin que ello pueda dar lugar, ni aún entre los maliciosos, a que nos confundan con ninguna de las ramas de la familia goberante.

La sesión que celebró el jueves la Comisión permanente, tuvo dos aspectos para el inexperto reportero: serio el uno y trágico el otro.

El primero queda arriba extractado; el segundo, no lo queremos resellar por respeto a la Casa Ayuntamiento, en honor a los actores del espectáculo y por consideración y cariño al pueblo, quien es completamente ajeno a las cosas pequeñas que pasan en la Casa Capitolular.

Los pleitos de familia, tanto particulares como políticos, no se deben resolver exteriorizando públicamente los odios o las aspiraciones que se puedan sentir. Es más noble y más elevado que resuelvan sus querellas en casa. Que de una vez, si es posible, le den a cada cual lo que apetece y así nos evitarían el mal sabor que nos produce estas salidas de tono.

«Tengámonos más respeto y más consideración», decía un teniente de alcalde afectado y dolido por lo que a su alrededor pasaba. Si, como decimos nosotros: solamente por lo que pueda afectar a ustedes que son los protagonistas de la obra, sino por nosotros, por los gobernados, que somos irresponsables de sus cuitas y malquerencias.

Haya paz, señores, y una inteligente administración, que es lo que deseamos el pueblo; que no se emitan juicios ligeros y atrevidos sobre la sagrada misión de la prensa, y que no se convierta la misma en campo de ambiciones y de pasiones bajas; así demostrarán todos estar a la altura del honroso cargo que ocupan, además, porque el pueblo se lo merece.

NUESTRO PERIÓDICO

DEL PARTIDO EN BADALONA

"ELCHE" con su brillante actuación consigue captarse la simpatía de la afición catalana.

Como anunciábamos en nuestra crónica anterior, Elche F. C. celebró en Badalona, el titular de aquella población, el partido de final del campeonato del grupo B. Nuestro joven y modesto equipo, antejando a todo su bravura y entusiasmo, sabido, con su actuación, colocar el fútbol regional a envidiable altura, que nos hace dignamente ante la afición de España y nos brinda un halagüeno porvenir deportivo.

Olvidando detalles y apreciaciones, que no haber presenciado el partido no de nos comentar, el «score» y la actuación nuestros paisanos han constituido una rotunda victoria, que, aparte optimismo, bien puede calificarse de triunfo roto si tenemos en cuenta las circunstancias que concurrieron. Así se desprende de textos de la prensa catalana que caísa conocer.

* * *

De EL DÍA GRÁFICO

Elche, con todo y haber perdido, nos dio excelente impresión, demostrando un buen equipo, que suple la falta de técnica y ciencia del juego con un gran entusiasmo, que no recayó ni por un momento, a pesar de llevar un «score» de goles en contra; su esfuerzo halló la justa compensación con el logro del tanto del honor, que pudo muy bien verse empañado de algún otro, de favor suerte a los levantinos.

Los del Elche, aunque no marcaron en primer tiempo, dieron también la sensación de peligro, y fué ello en un «corner» tiró muy bien Miralles desde el lado izquierdo, que difficilmente despejó Brú.

* * *

De FUTBOL ASOCIACIÓN

EN EQUIPO TODO VOLUNTAD

Muchas veces se ha empleado el soco-tópico de «un once voluntarioso», a designar a uno de esos equipos modestos a los que, tratándolos con erudeza, sería decirseles más bien «equipo novato». No es éste el caso del Elche F. C. el, seguir por su actuación de ayer, digno campeón levantino del grupo B. No posee el equipo juego de conjunto ni su calidad esencial una extraordinaria de técnica; pero tiene muy aceptable

VENDEN 21 taluditas de tierra plantadas de almendros en el partido rural de Algoña.

Razón calle Conde, número 6

COMPAÑÍA ADRIATICA DE SEGUROS

(RIUNIONE ADRIATICA DI SICURTA)
FUNDADA EN TRIESTE EN 1838

Capital social Liras 100.000.000
Id. desembolsado 40.000.000

Seguros contra accidentes de viaje.

Seguros contra accidentes de trabajo.

Seguros contra accidentes de vida.

Seguros contra accidentes de salud.

Seguros contra accidentes de hogar.

Seguros contra accidentes de automóvil.

Seguros contra accidentes de avión.

Seguros contra accidentes de buceo.

Seguros contra accidentes de natación.

Seguros contra accidentes de esquí.

Seguros contra accidentes de ciclismo.

Seguros contra accidentes de senderismo.

Seguros contra accidentes de escalada.

Seguros contra accidentes de parapente.

Seguros contra accidentes de paracaidismo.

Seguros contra accidentes de parapente.

Seguros contra accidentes de paracaidismo.

Seguros contra accidentes de parapente.

Seguros contra accidentes de paracaidismo.

Seguros contra accidentes de parapente.

Seguros contra accidentes de paracaidismo.

Seguros contra accidentes de parapente.

Rafael Ruiz
TIENDA DE TEJIDOS
Castellar, I

OFICINA DE FARMACIA

Especialidades Farmacéuticas
AGUAS MINERO-MÉDICINAS

Inyectables :: Comprimidos :: Granulados, etc.

OXYGENO Puro

- DE -

MANUEL POMARES

Calle Canalejas, 39 — ELCHE

BAR PEPE

Sagasta, 14

En este BAR encontrará el público un excelente servicio en aperitivos, cerveza, mariscos frescos recibidos todos los días y licores de las mejores marcas españolas y extranjeras.

Surtid exquisito en Jamones, Mantecas, Quesos, Mortadela, Galletas, Embutidos y Conservas de las mejores marcas.

ESPECIALIDAD EN SALCHICHÓN DE VICH

Plátanos frescos recibidos directamente para esta casa.

Servicio para bodas y bautizos.

DISPONIBLE

MADERAS

Importación directa

SALES Y BAEZA

ALMACENES: Navas y Belando

DESPACHO: López Torregrosa, 5

ALICANTE

Sucursal en Elche

Calle Olivereta, número 4

GRAN ALMANAQUE DE NÚMEROS
EL CAPRICHÓ

Plaza Merced, 7

GRAN REPOSTERIA

LA VIDA

Sagasta, 30 (Frente a la Glorieta)

Pastas finas, bocadillos, chocolates, etc., etc.

Especialidad en encargos para bodas, bautizos y fiestas

onomásticas. :: Servicio permanente.

Este establecimiento es el preferido por los deportistas.

ALMACEN POR MAYOR

- DE -

Cereales, Salvados y Legumbres

VENTAS POR MENOR

- DE -

Azúcares terrón y finos superiores. — Garbanzos de Castilla. — Alubias del Barco. — Queso (Gallo). — Conservas Albo. — Galletas Solsona y toda clase de comestibles.

Especialidad en aceites finos andaluces a 1'95 pesetas litro,

PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Plaza Joaquín Costa, núm. 15

VINO "RASPAY"

Primitivo Quiles Verdú

cosechero

ELABORACIÓN DE VINOS Y MISTELAS

MARCAS: «Raspay» Vino de mesa. — «Raspay» Amortillado. — «Raspay» Quinado.

PINOSO

Pedid los vinos «Raspay» en todos los principales establecimientos

Representante en Elche: FRANCISCO PRATS, Ramón y Cajal, 39

Instituto Ortopédico

CANALEJAS, 1

(Instalado en la casa del Médico D. Julio M. López)

Visite este Establecimiento y se convencerá de que con el tratamiento racional de las Hernias (Queraduras), que es el de mayor éxito, se consigue:

1.º Obturación perfecta e inamovible del anillo herniario. — 2.º Movimientos naturales sin limitación. — 3.º Contención absoluta. — 4.º Amparo anatómico de la región afectada. — 5.º Excedencia de esfuerzo y aún cumple. — 6.º El peso mínimo del braguero 175 gramos.

Certificados Médicos lo acreditan

Aparatos y artículos ortopédicos de todas clases; fajas, piernas y brazos artificiales.

Artículos para Fútbol

Alcohol desnaturalizado marca "Sol" a 1'50 pesetas el litro

REPRESENTANTE: FRANCISCO QUESADA

Panadería y Bollería

- DE -

Tomás Benehitó

Calle Eduardo Dato y Desamparados

Especialidad en pan francés y en bollos valencianos y del país.

Servicio permanente de Horno

Visite este modelo de establecimientos

Se hacen coñas en sardina y rosquitas al horno con aceite

ESMERADO SERVICIO.

BUEN TRATO :: ECONOMÍA

DEPÓSITO DE MEDICAMENTOS MODERNOS Y ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS

Análisis de Sangre, Orina, Espuños, etc., etc.

EXACTITUD, PUREZA Y ESCRUPULOSIDAD

Farmacia del Doctor Coquillat

Es alumno de los laboratorios del Instituto de Higiene de Alfonso XIII. Laboratorio de análisis de medicamentos del Dr. Fernández, etc.